



60次任意球破门 梅西加冕“现役任意球第一人”

法甲第9轮·巴黎圣日耳曼 2:1 尼斯



■梅西(右)
与尼斯队球员勒米纳
拼抢。
新华社发

超越C罗,成为现役任意球第一人

如今,梅西已经进入了任意球得分历史排行榜前十,且是唯一一名现役球员。就梅西的年龄来看,指望他追上小儒尼尼奥的77球已经不现实,但在退役前追上巴西球王贝利,还是有机会的。

一周之前,梅西和他的“老对手”C罗的任意球进球数都是58个。不过,在9月30日阿根廷队3:0大胜牙买加队的热身赛中,梅西时隔一年再度任意球得分,这让梅西成为了现役足坛任意球得分的第一人。

仅仅三天,梅西便再度依靠任意球得分。主场面对尼斯,为大巴黎首发出战的梅西在第29分钟打破僵局,他的任意球直挂死角,尼斯门将小舒梅切尔目送足球进门,甚至连扑救动作都没做出来。

梅西在巴塞罗那进了50个任意球,在阿根廷国家队进了9个任意球,对尼斯这个是他在巴黎进的第一个任意球,加起来刚好60球。从任意球的角度来说,西班牙人和毕尔巴鄂竞技是梅西最喜欢的对手,两支球队都各被梅西进过6次任意球。

根据数据网站Squakwa的统计,在过去的四年里,梅西进了21个任意球,是五大联赛的第一人,他比第二名沃德·普劳斯

斯(南安普顿)多进了8球。而在沃德·普劳斯身后,有四名球员踢进7球。

保持状态,退役之前有望追上贝利

三天之内连续任意球得分,梅西不仅完成了对C罗的超越,更是一举进入了历史前十。目前,在任意球得分历史排名中,梅西与荷兰足球名宿罗纳德·科曼并列第8,两人都是60次任意球直接得分。

在梅西前面的7个人,除“任意球传奇”维克多·莱罗塔列名气略逊之外,其余六人都是鼎鼎大名。排在第一的是巴西前国脚儒尼尼奥·佩南布卡诺,这是一个可以把任意球当点球踢的球员,他职业生涯一共进过77个直接任意球。球王贝利排在第二,他进过70个任意球。莱罗塔列

和罗纳尔迪尼奥以66球并列第三,贝克汉姆以65球排在第五,马拉多纳和济科以62球并列第六。

以梅西的年纪来看,超越罗纳尔迪尼奥问题不大,但退役前能否追上贝利,还要看竞技状态保持得如何。

尽管已经年满35岁,但梅西的状态依然在线,阿根廷主帅斯卡洛尼和大巴黎主帅加尔捷都表示赞许。热身赛战胜牙买加队之后,斯卡洛尼说:“梅西的状态很好,虽然他逐渐改变了风格,但他仍然处于巅峰,希望我们可以多欣赏他几年。”联赛击败尼斯之后,加尔捷说:“梅西的身体条件很好,精神状态也很好,每天都能看到他非常阳光的一面,他现在依然是世界最佳球员。”

任意球得分榜

排名	球员	得分
1	小儒尼尼奥(巴西)	77
2	贝利(巴西)	70
3	莱罗塔列(阿根廷)	66
	罗纳尔迪尼奥(巴西)	66
5	贝克汉姆(英格兰)	65
6	马拉多纳(阿根廷)	62
	济科(巴西)	62
8	科曼(荷兰)	60
	梅西(阿根廷)	60
10	切尼(巴西)	59
	卡里奥卡(巴西)	59

中国女排小组第一 晋级世锦赛16强

主帅:面对欧美强队,还需提高攻击性和稳定性

据新华社电 中国女排10月1日结束了2022世界女排锦标赛第一阶段小组赛的全部比赛,以4胜1负小组第一的成绩晋级16强。赛后主教练蔡斌表示,面对欧美强队,中国队还需提高发球的攻击性和接发球的稳定性。

中国队当天在先胜一局的情况下,以1:3不敌南美劲旅巴西队。蔡斌总结本场比赛说:“对攻上,我们在发接方面比对方弱一些,一攻有些被动。第一局虽然比较顺利,但后半段巴西队大力跳发的威胁已经出来了。打欧美球队,如果我们能提高发球的攻击性和接发球的稳定性,就可以掌握更多主动。”

当天比赛中,自由人王唯漪替代王梦洁进入首发阵容,前几场很少亮相的主攻手金烨、副攻手杨涵玉、二传丁霞也获得出场机会。

“王梦洁身体不太舒服,所以没有首发。第二局后的局面有些被动,我想通过换人变一变节奏,重新打开局面。”蔡斌说,“根据每场比赛情况的不同,我

们会做一些调整。”

蔡斌表示,巴西队当天表现出很高的技战术水平,进攻稳定流畅。“我们发球没有破坏她们的一传。我们要提高一传的稳定性,才有利于展开进攻。打亚洲球队和欧美球队,(对手在)技战术上会有很大变化。后面的比赛遇到欧美球队会更多,更难打。”

总结第一阶段小组赛的整体表现,蔡斌称赞中国队打出了团结拼搏、每球必争的士气和精神面貌。“技术方面每场都有出色的一面,也有不足的一面。接下来的对手越来越强,我们会根据不同对手制定相应的战术策略,做足困难准备。”

“出征此次世锦赛前,我们做了充足的体能储备,以应对漫长的赛程。”蔡斌说,“打到后面大家面临的问题都一样,更要比拼意志力。”

女排世锦赛第二阶段小组赛(16强)将于10月4日在荷兰鹿特丹和波兰罗兹开赛。中国队将转战鹿特丹赛区。“后面比赛我肯定是会被对手重点



■中国女排球员高翔宇(右)、杨涵玉(左)拦防巴西队球员扎莱夫斯基。新华社发

李盈莹:要迎难而上

据新华社电 中国队主攻手李盈莹在与巴西队的比赛后表示,作为对手重点盯防对象,要保持耐心,迎难而上,拼下每个对手。

在拿下首局的情况下,被对手连扳三局,中国队当日1:3不敌巴西队。李盈莹本场比赛得到22分。

李盈莹在进攻时经常面对前排三人拦网,她通过不断变化手法尝试突破,打吊结合,轻重结合。“可能自己还是想发力,后来看到轻球也能成功。可能今天打得有点儿死了,有些急躁。”

李盈莹在第一阶段小组赛场均得到20.6分,在本届世锦赛得分榜上目前与土耳其的卡拉库尔特并列第三位。

总结第一阶段小组赛整体表现时,李盈莹说:“我们从出发前就立足于拼每场球、每个球队,现在正在践行这个目标。几场下来,精气神上拼得不错,整体信心有提升,几场胜利肯定了我们的打法。”

“但在具体技战术执行上还有很多提升空间。”李盈莹说。

‘照顾’的球员,面对高拦网和重点盯防,要做好充分困难准备。通过录像观察对手拦防阵型,研究通过哪个点可以突破,临场也要多想办法,保持耐心,不急躁。每场比赛对我来说都是历练,我做好了迎难而上的准备。”女排球员李盈莹说。